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1- Sistema com um reservatorio

O sistema com um reservatdrio representado como um sistema linear fica:

x =Ax + Bu
y=Cx+Du
Sendo:
1
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Com os parametros e variaveis:

e S=10 m?- 4rea da secao transversal do reservatorio
e p=1000 kg/m*- massa especifica da agua

e g=10- aceleragéo da gravidade

e R=2*10° Pa/(m?/s)?

¢ ho=2 m- nivel do reservatorio

¢ hi=0,1 m- nivel adicional

e Qei[m%/s]- vazdo de entrada



A resposta obtida foi:

Resposta do tanque
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Percebe-se que os dois modelos apresentaram respostas semelhantes, sendo o

modelo linear mais facil e pratico de ser implementado.

Fazendo por analogia elétrica, obtém-se o seguinte circuito:
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Sendo o resultado:

Resposta do tanque
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Como esperado, o sistema feito por analogia elétrica demonstrou a mesma

resposta do modelo linear.

2- Sistema com dois reservatoérios

Para um sistema com dois reservatorios o sistema linear foi obtido na lista C,

sendo:
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Sendo:
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Com os mesmos valores do sistema anterior, a resposta obtida é:

Resposta dos dois tanques
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O circuito elétrico analogo nesse caso fica:
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3- Cddigos

Sistema com um reservatoério- modelo linear
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R=2%10~2;

ho=27;

hi=0.1;
Qei={l/2)%=zgrt{rho*g/ {(R*ho) ) *hi;
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A={-1/({2%3) ) ¥3qrt ({rho*g/ (R*ho) ) ;
B=1/5;

C=1:

D=07

tangque=svyslin('c', A, B,C,D);
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t=0:10:40000;7
u=0ei*ones({t);
[v¥,x]=csimiu, t, tanque,x0) ;
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plot2d(t,v,3):
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xgrid(2});
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Sistema com um reservatorio por analogia elétrica
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B=—17(C*R);
B=1/R;
C=1;
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tangque=3vslin{('c',A,B,C,D);

e = e

Wk = o

L] (=]
= Il

]

t=0:10:40000;
u=Vi¥cnes(t);
[v,x]=c3im(u, t,tanqus,x0)
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plot2d(t,y,3) ¢
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Sistema com dois reservatorios- modelo linear
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ho=2;
hi=0.1:
Qei={1/2)¥agrt{rho*g/ {(R¥ho) ) *hi:

a=rho*qg/ (2*5*R*Qedi);
B=[-a,ara,-alrs

B=[1/5;0]1:

C=[1,0;0,1]:

D=[0z0]:
tanque=zyzlin{('c',4,B,C, D)

xli0=1;

x20=27

t=0:10:600;

u=0ei*cnes(t)r
[¥,x]=c3im(u,t, tangue, [x10;x20]);
hl=x{l,:);

h2=x{Z,:):

plot2d(t,hl,5):
plot2d(t,h2,3);

Xxtitle {"Resposta-dos-dois -tangues

xgrid{2);



